



UNIVERZITA
KARLOVA
V PRAZE
Pedagogická fakulta

V Praze, 4. září 2023

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,
Vážená paní učitelko, vážený pane učitelu,

oslovujeme Vás s nabídkou zapojení do výzkumného projektu **School4All**, který realizuje Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy za finanční podpory Grantové agentury ČR.

Jistě nám ze své vlastní zkušenosti potvrdíte, že se školní třídy liší v tom, jak reagují na jinakost některých žáků a žákyň. Někde je odlišnost odmítána, jinde je respektována a může se stát příležitostí k vzájemnému obohacení. **Ve výzkumu se snažíme zjistit, které okolnosti z hlediska složení třídy, sociálního klimatu a pedagogického vedení pomáhají a které brání rozvíjení pozitivního učebního prostředí.**

Výzkum bude probíhat ve třech vlnách. V první vlně (září-listopad 2023) žádáme základní a střední školy v České republice o vyplnění stručného dotazníku. Na jeho základě budou vybrány školy z různých regionů, které budou ochotné ke spolupráci v dalších vlnách výzkumu. Ve druhé vlně (leden-březen 2024) navštívíme vybrané třídy a požádáme studující o vyplnění dotazníku a třídní vyučující o poskytnutí rozhovoru. Ve třetí vlně (podzim 2024) se do stejných tříd po roce vrátíme – opět zadáme dotazník, provedeme rozhovory se studujícími a při několika opakovaných návštěvách budeme pozorovat jejich vztahy.

Bližší informace o výzkumu najdete na webu: <https://www.school4all.pedf.cuni.cz/> Web obsahuje představení výzkumného týmu, krátké video o cílech a průběhu výzkumu a odkaz na online dotazník v první fázi.

V této chvíli prosíme **třídní učitelky a učitele 7. a 8. ročníků ZŠ nebo 1. a 2. ročníků SŠ o vyplnění krátkého online dotazníku**. Dotazník se zaměřuje na složení tříd, jeho vyplnění zabere zhruba 10 minut. Zpracování výsledků bude anonymizované.

Dotazník můžete vyplnit zde: <https://dotaznik.pedf.cuni.cz/index.php/681718?lang=cs>

Dotazník je součástí první fáze výzkumu. Vyučující v něm mohou projevit svůj zájem o pokračování spolupráce i v dalších fázích. Pokud by s účastí souhlasili rovněž studující a jejich rodiče, třída může být vybrána do druhé a třetí fáze. Co získá škola, která se zapojí do dalších fází výzkumu?

- Škole poskytneme celkové výsledky výzkumu, které mohou být využity k inovaci výuky v oblasti žákovské rozmanitosti a zároveň s nimi mohou být seznámeni rodiče.
- V případě zájmu škoie rádi nabídneme metodickou podporu na základě našich dosavadních odborných aktivit.
- Zapojení třídní vyučující dostanou finanční odměnu 2500 Kč.
- Zapojení studující budou individuálně odměněni drobným dárkem.

Budeme vám vděční, pokud tuto nabídku případně přepošlete dalším vyučujícím. Předem vám děkujeme i za případnou ochotu zapojit se do výzkumu.

S pozdravem za výzkumný tým,


Irena Smetáčková